

ESPAÑA ES HOY LA RESERVA ESPIRITUAL DEL MUNDO TODO

DISCURSO DEL CAUDILLO

Señor general director de este Museo, señores generales, jefes y oficiales:

Es sencillamente emocionante el dirigirme a vosotros en este ambiente que vosotras nuestras glorias pasadas, en el que estas banderas desfiladas, los tafetanes rojos, los bronceos, y tantos símbolos gloriosos constituyen en su conjunto el templo de la Patria.

Este museo militar e histórico, es el primer museo militar del Mundo, porque la Historia de nuestra España es también la primera del Universo. Por ello, me siento orgulloso y al mismo tiempo cohibido, de poder hablar a mis compañeros de armas en este recinto, en que todo habla un lenguaje tan elevado, como ha dicho el general Bermúdez de Castro, es visitado y admirado constante e intensamente por los extranjeros y es el mejor lugar de meditación para el pueblo español. Por eso, en estos momentos difíciles del Mundo, en el que tan artísticamente se nos combate, podríamos decir que para dirigirse con razón a España, hay que formar antes un museo igual o por lo menos, parecido a este. Tendríamos que renunciar a nuestro resurgimiento y a nuestra grandeza si nos quisiéramos hurtar a los ataques y a la pasión.

Si la vida de España, puede a algunos parecer difícil y peligrosa, yo les respondería, ¿en qué parte del Mundo no lo es? ¿Cómo hemos vivido nosotros estos nueve años y cómo vivió el Mundo? ¿Sabían siquiera los otros pueblos a dónde van?

Nosotros somos a los que menos puede sorprendernos, pues jamás se nos habló de otra cosa que de sacrificios e incomodidades, de austeridad y largas vigiliadas, de servicios y de centinelas.

(Continúa en sexta página).

El Jefe del Estado inaugura cinco salas en el Museo del Ejército

Entusiásticas demostraciones de adhesión y cariño de la muchedumbre al Caudillo

Millares de personas recorren varias calles madrileñas dando patrióticos vítores

Madrid.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos se ha celebrado esta mañana la inauguración de cinco nuevas salas en el Museo del Ejército.

acompañado por el ministro del Ejército, teniente general Dávila y el director del Museo, general Bermúdez de Castro, revisó a las fuerzas que le rindieron honores, mientras la multitud que se agolpaba en los alrededores del Museo, al advertir la presencia del Caudillo prorrumpió en incansables gritos de "Franco, sí", "Comunismo, no" y los de "Franco, Franco, Franco", que duraron hasta que Su Excelencia, una vez que pasó revista y saludó al Gobierno en la escalinata del Museo pasó al interior.

Asistieron al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Justicia, Agricultura, y Obras Públicas, agregados de los Estados Unidos, militar, coronel Johnson, naval, capitán de navío, Lusk y teniente coronel del Aire, Spellman; agregado militar inglés Mc. Carven; agregado aéreo de Chile, comandante González Rojas; subsecretario de la Presidencia señor Camero Blanco, del Ejército, general Barrón, numerosos generales y otras autoridades.

Su Excelencia pasó en primer lugar a la sala capitular de laureados de San Fernando en donde figuran los retratos y silenos laureados a cada uno de los generales laureados que viven en la actualidad presididos por el retrato al óleo del Caudillo. En el centro de esta sala figura una vitrina que contiene la tizona auténtica del Cid Campeador. Seguidamente se trasladó

ron a la sala de la Cruzada que también preside un retrato de Su Excelencia el Jefe del Estado y figuran entre otros los de José Antonio, Mola y Godet y los bustos del general Sanjurjo y de Calvo Sotelo. Una maqueta de Nuestra Señora de la Cabeza, un cuadro que reproduce los fusilamientos de Paracuellos del Jarama en donde aparece la horda ametrallando a los patriotas españoles y en el cual se

(Continúa en tercera página)

El discurso de Churchill ha conmocionado la situación política en los Estados Unidos

Diversos pareceres entre la opinión

Washington.— El discurso pronunciado por el primer ministro británico, Churchill, en Fulton (Missouri), en el cual abogó por la alianza anglo-norteamericana y la firme oposición a todo intento de expansión territorial de Rusia, ha provocado un gran revuelo en todos los sectores de los Estados Unidos.

Tanto en la Cámara de representantes como en los Ministerios y centros políticos, en la Prensa y entre el "hombre de la calle", el discurso es motivo de opiniones diversas. Puede decirse que las palabras de Churchill han conmocionado la situación política, especialmente en lo que se refiere al exterior, a todo el país.

LA PRIMERA REACCION GUBERNAMENTAL ANTE EL DISCURSO DEL EXPREMIER :-:

Londres.— El ministro del Aire, ha declarado en la Cámara de los Lores en respuesta a una alusión al discurso recientemente pronunciado por Churchill: "Todo lo que diré es que la política del Gobierno se basa no en grupos, sino en la organización de las Naciones Unidas y de la unidad del Mundo". Esta es la primera reacción gubernamental ante el discurso del ex-

premier. En el debate de política exterior intervinieron el vizconde Farnham, que pidió a Rusia aclarar su posición y expresó su esperanza de que Inglaterra no aplicará la ley del Talión por la presión soviética en los asuntos de Indonesia, Manchuria, Persia, Trieste o Turquía. Le contestó en nombre del Gobierno el vizconde de Sangatte, quien afirmó que era deseo del Gobierno se pusieran todas las cartas boca arriba. Subrayó que los Estados Unidos trataban de asegurar frente a la agresión en el Pacífico, el Atlántico y América del Sur, pero que Rusia, que se siente con fuerzas de gigante, parece querer convertir toda su política en un aseguramiento de fronteras.—Efe.

LAS IZQUIERDAS INGLESAS DICEN QUE EL GOBIERNO LABORISTA APRUEBA EL DISCURSO

Londres.— El ministro de Información británico, distribuyó copias del texto del discurso anticomunista pronunciado en Fulton por Winston Churchill, según anuncian los diarios ingleses. Los de tendencia izquierdista protestan y subrayan que esta actitud del ministro puede considerarse como

(Pasa a tercera página)

Estados Unidos pide a Rusia la inmediata retirada de sus tropas del IRAN

La gestión persa en Rusia ha sido infructuosa

En Londres se presume que el Consejo de Seguridad pedirá informes sobre el asunto en la próxima sesión

Washington.— Se ha anunciado oficialmente que los Estados Unidos de Norteamérica, al acusar a Rusia de haber violado la declaración hecha por los tres grandes, ha solicitado del Gobierno soviético que éste proceda, con carácter inmediato, a retirar del Irán todas las tropas que tiene allí destacadas.

COMUNICADO ACERCA DE LAS CONVERSACIONES RUSO-PERSAS :-: :-:

Londres. Acerca de las conversaciones ruso-persas Radio Moscú divulgó el siguiente comunicado: "Durante su estancia en Moscú, desde el 19 de Febrero al 6 de Marzo, el primer ministro de Persia, Sultaneh, ha tenido varias conversaciones con el presidente del Consejo de comisarios del pueblo de la URSS, José Stalin, y con el comisario de Asuntos Exteriores, V. M. Molotov. Durante las negociaciones que se desarrollaron en una atmósfera de amistad, se discutieron cuestiones de interés para ambas partes. Ambos Gobiernos harán todo lo posible para que, con el nombramiento de un nuevo embajador soviético en Persia, se creen condiciones favorables para reforzar las mutuas relaciones de amistad entre los dos países". Efe.

PARECE QUE LAS CONVERSACIONES NO HAN TENIDO RESULTADO POSITIVO :-: :-: :-:

Londres.— La impresión que produce en Londres el comunicado soviético publicado a la terminación de la visita de Sultaneh a Moscú es, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter, de que las recientes conversaciones ruso-persas no han tenido resultado positivo. El comunicado se hace resaltar aquí—no incluye seguridades de que la controversia haya sido resuelta, y es de presumir que el Consejo de Seguridad de la ONU pida informe del asunto en su primera reunión de Nueva York, dentro de un par de semanas. Los observadores londinenses esperan impacientes el informe que haya de presentar el primer ministro iraní a sus ministros y al Parlamento persa.

EN EL COMUNICADO RUSO NO SE MENCIONA LA RETIRADA DE PERSIA DE LAS TROPAS SOVIETICAS

Londres.— Al comentar el comunicado divulgado por Radio Moscú acerca de las conversaciones ruso-persas, un portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que en él no se menciona nada de la retirada de las tropas soviéticas de Persia y esta es la cuestión principal en que está interesado el Gobierno británico.

Agregó que todavía no se había

recibido nada oficialmente de Moscú en la capital inglesa.—Efe.

EL PRIMER MINISTRO PERSA SALIO DE MOSCÚ PARA TEHERAN :-: :-:

Londres.—Según anuncia de Moscú un comentarista de la radio norteamericana, el primer ministro persa, Dr. Ghawan Sultaneh, salió esta mañana en avión para Teherán, despidiéndose en el aeropuerto del comisario de Asuntos Exteriores, Molotov.—Efe.

TEXTO DE LA NOTA AMERICANA A RUSIA :-: :-:

Washington.— La nota dirigida por los Estados Unidos a la Unión Soviética, publicada esta noche por el Departamento de Estado, subraya la gran responsabilidad de los grandes estados, de acuerdo con la carta de las Naciones Unidas de respetar los derechos soberanos de otros Estados.

"El Gobierno de Estados Unidos —dice la nota— dentro del espíritu de amistosa asociación que se desarrolló entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, en sus esfuerzos coronados por el éxito contra el comunismo, y como miembro de las Naciones Unidas, expresa su más ansiosa esperanza en que el Gobierno de la Unión Soviética hará todo lo que esté de su parte para retirar inmediata-

(Continúa en última página)

"Las ingerencias sólo conseguirán afianzar a Franco", dice un periódico norteamericano

Sorpresa y disgusto en Francia ante la fría acogida aliada a su proposición sobre intervención del Consejo de Seguridad

Washington.— Los llamados "caso argentino" y "caso español" continúan dando lugar a comentarios y conjeturas en todos los círculos oficiales y extrínsecos y en todos los periódicos de los Estados Unidos. Algunos miembros del Congreso se muestran partidarios decididos de una actuación más firme aun contra la Argentina y España, mientras que otros critican los pasos dados hasta ahora, calificándolos de ingerencia en los asuntos internos de otros países.

La Prensa de Estados Unidos por general, con excepción de algunas publicaciones católicas, se han declarado de acuerdo con la publicación de los libros "Azul" y "Blanco". El periódico financiero "New York Wall Street Journal" dice en un editorial que los indicios son de que el portavoz ha sido elegido presidente de la Argentina y es de pensar si nuestra ingerencia no habrá inclinado a su favor la balanza electoral. Ahora, el Departamento de Estado ha denunciado al general Franco como persona indeseable. El resultado probable en este caso también será afianzar la posición de Franco y darle el apoyo de muchos españoles que hasta ahora ansiaban que no le pasara nada favorable.

Dicho diario continúa diciendo: "El general Franco y Perón sin duda son malos. Pero ¿hay de ese otro caballero de Yugoslavia que se hace llamar Tito? ¿Qué del presidente polaco, a quien casi nadie de Polonia conocía antes de la guerra y que ahora actúa con un nombre que tampoco es el suyo propio? Nosotros no los hemos denunciado sino muy al contrario, los hemos reconocido".

El citado periódico termina diciendo: "Ha sido, y creemos que debe seguir siendo tradición norteamericana que los demás pueblos tienen derecho a labrar su propio destino en la forma que les parezca mejor".

Con respecto a las debatidas sanciones se cree que Estados Unidos no tratarán de imponerlas a España y Argentina, entre otras razones porque no las considera factibles. En el caso de España la sanción más importante sería suspender los envíos de petróleo y gasolina, pero Estados Unidos no lo puede llevar a menos que se llegue a un acuerdo completo con la Gran Bretaña, Holanda, Venezuela y los demás países productores de petróleo.

En el caso de la Argentina tampoco se piensa en sanciones porque Europa necesita desesperadamente de su trigo y los Estados Unidos necesitan su aceite de linaza. Más aún, se dice que Inglaterra en su momento de desconfianza a su comercio exterior no puede exponerse a perder los mercados argentinos.

En estas circunstancias los diplomáticos de esta capital creen que los pasos futuros serán indiscutiblemente de carácter diplomático o moral, o tal vez trasladando ambos casos al Consejo de Seguridad cuando se reúna en Nueva York, el próximo día 21.—Efe.

DECLARACIONES DE BIDAULT

París.— El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault ha manifestado ante la comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea que el Gobierno francés prepara actualmente otra nota dirigida a Inglaterra acerca de la cuestión referente a la presentación ante el Consejo de Seguridad de la ONU, del denominado problema español.

Gobierno francés estudia actualmente la oportunidad de proceder a la publicación de otros documentos probatorios de la estrecha relación que existió entre Franco y las potencias del Eje, como complemento del "Libro Blanco" norteamericano.

Bidault manifestó ante la mencionada comisión que la respuesta inglesa a la propuesta francesa de llevar ante el Consejo de Seguridad la cuestión española constituye una circunstanciada petición de explicaciones y agregó que el "Quai d'Orsay" se ocupa actualmente de formular la respuesta. Ha dicho también Bidault que no se han recibido las respuestas de Rusia y los Estados Unidos a notas análogas enviadas a los Gobiernos de ambos países.

Un portavoz del Quai d'Orsay ha confirmado que la nota inglesa no constituye aceptación de la propuesta francesa y agregando que continúan las negociaciones referentes a la presentación ante el Consejo de Seguridad del asunto español. Aun cuando dicho portavoz ha rehuido todo comentario de carácter oficial, en los círculos allegados al Gobierno francés se han hecho comentarios que reflejan sorpresa y disgusto de los franceses ante la fría acogida dispensada por los aliados a la proposición de someter el

caso español a la consideración del Consejo de Seguridad.

El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, manifestó también ante la comisión que aun cuando no se han de esperar efectos inmediatos, la declaración tripartita acerca de España representa un avance en el desarrollo de las acusaciones contra Franco.

Bidault criticó el tono de algunos de los comentarios de los elementos de izquierda que muestran descontento ante la declaración tripartita y entendió que tales comentarios debilitan el efecto de aquella declaración a la cual calificó de más rigurosa que las formuladas anteriormente en San Francisco, Potsdam y Londres.—Efe.

Washington.— El senador republicano Robert Taft, ha calificado ante el comité de asuntos banca-

La no intervención de Francia en los asuntos de España



André Marty, organizador de las brigadas internacionales, conversando con Luigi Gallo, inspector general de las brigadas internacionales, en Albacete.

Duff Cooper, embajador británico en París, entregó al ministro de Asuntos Exteriores de Francia, la nota que rechaza su protesta para llevar a la ONU el "problema español". La nota afirma: "el régimen español es asunto interior que sólo al pueblo de España concierne". (Fotografía obtenida del libro de Theodor Balk "La Quatorzième").

Transformación de hélices en cacerolas



Un montón de hélices de aviones de bombardeo y caza que se usaron en la guerra y que ahora serán convertidas rápidamente en cacerolas de aluminio para usos domésticos.—(Foto Calpe)

Mae-Arthur no es responsable por los actos de los jefes aliados fuera del Japón y otras zonas

Así se manifiesta en una nota publicada por el Departamento de Estado norteamericano

Washington.— El Departamento de Estado norteamericano, ha publicado la siguiente nota: "El secretario ha comprobado, después de consultar con el Departamento de Guerra, que el general Mae Arthur no tiene responsabilidad por los actos de los jefes aliados locales fuera del Japón, Corea meridional y ciertas islas del Pacífico".

Durante su conferencia con los periodistas, el secretario de Estado, Bymes, dijo que creía que la jurisdicción de Mae Arthur como jefe supremo aliado se extendía a Manchuria, hasta donde quiera que existan tropas.

La nota hace pensar que Mae Arthur, también ha sido relevado de la responsabilidad de los actos de Lord Louis Mountbatten en Indonesia. Pero los funcionarios del Departamento de Estado no han podido decir categóricamente si en ciertas islas del Pacífico están comprendidas las del archipiélago indonesio.

puestos por los británicos, es la defensa de su política en Indonesia, durante las recientes reuniones del Consejo de Seguridad, afirmando que la orden de enviar tropas británicas a Indonesia, había partido de Mae Arthur.

Sin embargo, la nota del Departamento de Estado norteamericano, parece relevar a Mae Arthur de la responsabilidad por lo que hayan hecho o se propongan hacer los jefes rusos en Manchuria, lo mismo con respecto a las tropas japonesas, que con respecto al botín de guerra.

TRES JEFES MILITARES JAPONESES, SENTENCIADOS :-:

Singapur.— El general japonés, Sato Tomonori y el teniente Tazawa Keizo, han sido sentenciados a morir en la horca por mal trato y ejecución de sesenta y un birmaneses, de los cuales treinta y cuatro eran niños. Otro japonés, el coronel Kiyomoto, ha sido sentenciado a 15 años de cárcel y dos tenientes, a un año de reclusión.—Efe.

Indecisión acerca del empréstito solicitado por Inglaterra a EE. UU.

Washington.— El senador republicano Robert Taft, ha calificado ante el comité de asuntos banca-

rics del Senado el proyectado empréstito a la Gran Bretaña de "completamente falso de solidez", como transacción comercial, con lo cual el secretario del Departamento del Tesoro, dijo que estaba parcialmente de acuerdo. Sin embargo añadió en réplica a Taft, que aunque el empréstito no sea una buena operación comercial "las concesiones comerciales que el Reino Unido otorgará conforme a aquél son el mayor valor para el establecimiento permanente y aumento de las exportaciones de Estados Unidos".

Taft, declaró que se opone a las manifestaciones "que aseguran que no estamos perdiendo dinero y que hacemos el empréstito sobre base comercial". Añadió que el dos por ciento, que finalmente se requerirá según el empréstito, es menos que el interés exigido por el Congreso sobre los préstamos a los agricultores norteamericanos y de los que solicitan fondos para construir viviendas propias.

El presidente interino del Comité, Alben W. Bareley, declaró: "Hay concesiones que tienen mayor alcance que el mero cálculo sobre el promedio de los intereses". La mayoría de los miembros del Comité han indicado que están indecisos acerca del empréstito.—Efe.

En toda España se celebró la festividad de Sto. Tomás de Aquino

Madrid.— En la Iglesia de Nuestra Señora de Montserrat de los Padres Benedictinos, se ha celebrado una solemne función religiosa, organizada por el rectorado de la UPI versitaria de Madrid y Jefatura Nacional del SEU, con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino.

Ocuparon la presidencia, con el rector de la Universidad Central, el director general de Enseñanza Universitaria, el decano de la Facultad de Derecho, jefe del distrito universitario de Madrid, secretario gene-

Nuevamente se habla de una entrevista Truman-Attlee - Stalin

En Londres se la considera como el mejor medio de zanjar las diferencias entre Rusia y las democracias

Londres.— La conveniencia de una nueva reunión entre Truman, Attlee y Stalin, como el mejor medio de zanjar las crecientes diferencias que se perciben entre Rusia y las democracias occidentales, es tema del que se habla apasionadamente en los círculos diplomáticos y políticos de esta capital.

El "Daily Telegraph", se ocupa de este asunto en un editorial, y expresa la gravedad existente en la dirección de los asuntos anglosoviéticos y pone de relieve que las reuniones de los tres grandes dieron resultados fructíferos durante la guerra. El periódico pregunta: ¿No podría liquidar ahora muchas diferencias políticas un método que ha liquidado tantas divergencias estratégicas? Todo el Mundo necesita que se hagan esfuerzos hacia el arreglo, en vez de derivar hacia el enfado".

Por su parte, el corresponsal del "Daily Mail" en Nueva York comunica que se tiene entendido que se está trabajando por hacer "un gran esfuerzo", especialmente por parte del Gobierno Attlee, para preparar una nueva reunión de los tres.—Efe.

Personalidades de la vida inglesa



Cecil Day Lewis, conocido poeta inglés y editor de los libros y folletos del Ministerio de Información de Gran Bretaña.—(Foto Calpe)

ral del SEU, y el jefe de la Milicia Universitaria de Madrid.

En los distintos Centros docentes se han celebrado solemnes actos conmemorativos, en los que han intervenido estudiantes y profesorado.

En el Colegio Auxiliador de Madrid bendijo la bandera de dicho Centro.

Nuestros corresponsales en las distintas capitales españolas, participan la celebración de diversos actos conmemorativos con gran brillantez y esplendor.

Cifra.

Casi no hacia falta que subrayásemos la importancia de esa gran noticia... una auténtica noticia "bomba"...

Ahora lo que importa es que Burgos esté a la altura de las circunstancias. Que no se empuje tan hacia la oportunidad como se nos depara...

Evitemos también las premuras de "última hora", otro de nuestros clásicos defectos. Esa próxima Feria Regional de Muestras que se nos anuncia...

Si la tal Feria se hace coincidir con nuestras fiestas patronales de San Pedro, la "cosa" puede ser memorable. Es una coyuntura magnífica...

Pensemos ahora que hay tiempo sobrado en la organización de tres o cuatro corridas de toros... hemos dicho tres o cuatro y creemos que no es pedir la luna...

Ahora hay tiempo para todo. Y creemos que esta ocasión no puede ni debe desaprovecharse para demostrar que entre nosotros lo que con más fuerza late es el rescaldo burgalesista...

Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La Jefatura Provincial del Movimiento, ha acordado conceder un donativo de TRESCIENTAS PESETAS (300), a D. Celedonia Izquierdo Rojo...

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCUlista DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL

G. BAÑUELOS OCUlista DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer

Delegación Provincial de Abastecimientos

Intervención de la circulación de huevos en la provincia de Burgos

(CIRCULAR NUMERO 1742)

El precio tan elevado alcanzado por los huevos en esta provincia, donde por ser productores deben registrarlos...

Primero.—A partir de la fecha de esta Circular queda prohibida la exportación de huevos a otras provincias...

Segundo.—La circulación de huevos dentro de esta provincia en cantidades que no excedan de cinco docenas...

Tercero.—Para proceder a la extensión de la citada guía de circulación, será condición precisa que los exportadores presenten justificante de haber depositado en los almacenes de los señores Calleja Núñez y Cia...

Cuarto.—Las cantidades de huevos que se recojan, procedentes de este diez por ciento, deberán ser abonadas por los almacenistas citados...

ANUNCIOS OFICIALES

El Presidente de la Junta Económica del Sanatorio Militar "General Varela"

HACE SABER: Que el día veintinueve (29) del actual a las once horas, se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Abril próximo...

V. OJEDA CARCEDO

Aparato digestivo y nutrición. Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5

Clínica Quirúrgica Dr. RENEDO San Pedro de Cardena, 24. Tel. 2465

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5

VICENTE VALLEJO San Pablo, 10, 3.º—Teléfono 1903

G. RICA CAMARA Partos, enfermedades de la mujer DIATERMIA

José Martín Pardo MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

ARTURO GIL Aparato respiratorio y Corazón RAYOS X

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda corta

portadores, al precio de nueve pesetas docena, las que a su vez serán distribuidas por racionamiento al público...

Quinto.—Este precio de 9.00 pesetas se entenderá sobre el diez por ciento que se recoja, como cupo de exportación...

Sexto.—Encarezo de los señores A.ª Cabelos-Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes, Jefes Locales de F. E. T. y de las J. O. N. S.ª

Séptimo.—A los contraventores de lo dispuesto, les será decomisada la mercancía y se pasará el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Burgos, 7 de marzo de 1946. — El Gobernador civil, Manuel Yllera García-Lago.

El alcalde marchó ayer a Madrid

A mediodía de ayer salió para Madrid el alcalde de la ciudad, D. Carlos Quintana Palacios. Este, durante su estancia en la capital madrileña, tratará de resolver varios problemas que afectan a Burgos.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

RESUMEN DE LOS SERVICIOS DE INSPECCIÓN REALIZADOS DURANTE EL MES DE FEBRERO

Por los servicios de Inspección de esta Comisaría han sido levantados durante el mes de Febrero 386 actas. Por los expresados motivos, han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados, los artículos siguientes:

NOTAS MILITARES

VISITAS AL CAPITAN GENERAL Durante el día de ayer, S. E. el Capitán General de la Región, Teniente General Yañez, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:

Excmo. Sr. D. Carlos Díaz Varela, jefe de Artillería del Ejército. Coronel don Jaime de Oteza, jefe de la Agrupación de Intendencia número 6.

Teniente coronel don Antonio Lambea, del 9.º Grupo de Automovilismo. Teniente Coronel don Julián Illigüez, fiscal de la Sexta Región. Comandante don Antonio Bienzobas, del Parque de Intendencia.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR Durante el día de ayer, S. E. el Gobernador Militar recibió en su despacho oficial a las siguientes personas: Sr. Coronel de Inf. don Luis Muñoz Valcárcel; Comandante de Intendencia don Alfonso Lloriente; Teniente de Ingenieros don José Manella Méndez; Teniente de Defensa Química don Félix Calle García; Alférez de Infantería don Agustín Segura Gómez.

BAJAS Causan baja definitiva en la Academia de Ingenieros los caballeros oficiales cadetes, tenientes provisionales de Infantería D. Juan Dominguez López, D. Francisco Duque Cantero, D. Manuel Español Ariardi, D. José González Patiño, D. José Manella Méndez, D. Antonio Cañavate García, D. Daniel Amos Cortés y D. Angel Fraile Olivera, los cuales quedarán en situación de disponibles forzados en la sexta región.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Relación nominal de las tarjetas de renovación de beneficiario de familias numerosas recibidos en esta Delegación en el día de la fecha:

Pedro Alesanco Lezama, Isotías Alonso de Palacios, Santiago Casado Ruiz, Carlos de la Cuesta de la Granja, Rufino Castañedo Rojo, Mauro Carrillo Ruiz, Jacinto Decimavilla Manilla, Valentín Domingo Adrián, Damián Estades Rodríguez, Francisco Fernández Alonso, Elena Fernández Tarrero, Jacinto González Sáez, Gerardo de la Peña, Pedro González González, Rosalinda González Pardo, Manuel Iturriga Huerta, Severino Martínez González, Ramón Moreno Díez, Marcellano Muñoz Martín, Andrés Manso Ruiz, Vicente del Río Trespaderne, Eulogio Renuncio Pérez, Federico Saiz-Hoyuela Zapirain, Marcelino Taboada Murga y Marcellino Andrés López.

Los interesados podrán pasar a recoger los citados documentos todos los días hábiles de la semana de 12 a 1 de la mañana.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 282. Premiad con 250 pesetas, los números terminados en 82.

REPUESTOS G M C-CHEVROLET DOGGE CONTINENTAL AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 — Teléfono 1814

PROFESION RELIGIOSA.— El día 1 del presente mes, tuvo lugar en el Noviciado de Hermandades Carmelitas Descalzas Misioneras de Pamplona, la profesión religiosa de la Hermana Blanca de la Eucaristía (en el mundo Blanca Mata Villanueva), de conocida y apreciable familia burgalesa.

Acto de madrina su madre doña Remedios Villanueva, viuda de Mata, y recibió los Santos Votos el reverendo padre Víctor de San José (C. D.). Ocupó la Sagrada Cátedra, el reverendo padre Alonso de Jesús (C. D.).

DESGRACIADO ACCIDENTE — A mediodía de ayer, al entrar un carro del primer escuadrón del Regimiento mixto de Caballería por la puerta de acceso que el Mercado de ganados tiene por la calle de "El Burgense", derribó aquélla con las dos columnas en que se hallaba apoyada y la verja que le sirve de remate.

Al derribarse, uno de los muros alcanzó al guarda de dicho Mercado, José Díez Barrio, 31 años, de Santa María del Campo, herida contusa en región externa de la pierna izquierda, en su tercio superior, al desprenderse una cuba de un carro propiedad del transportista Ausín.

Jose Díez Barrio, 31 años, de Santa María del Campo, herida contusa en región externa de la pierna izquierda, en su tercio superior, al desprenderse una cuba de un carro propiedad del transportista Ausín.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— Sesión continua. De 5 a 12 "Jesús de Nazareth". COLISEO CASTILLA.— A las 5.30, 7.45 y 10.45. "Cuando quiere un mejicano". Estreno. CALATRAVAS.— A las 5.30, 7.45 y 10.45 "La apuesta era su hijo".

CINE CORDON.— A las 5.15, 7.45 y 10.45. "Flor silvestre". GRAN TEATRO.— A las 5.15, 7.45 y 10.45. "El puente de Waterloo".

POPULAR CINEMA.— Sesiones de costumbre.

LA NINA

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004. María Candelas Alonso Hojas Subió al Cielo el día de ayer, a los dos meses de edad en Pesadas (Burgos) (Q. E. G. E.) Sus padres, don Samuel y doña Aurora (industriales de Pesadas, Burgos), hermanos, Virgilio (estudiante), Damián, Aurora y Ana María; abuelo paterno, don Damián; abuelos maternos, don Cesario y doña Eusebia; tíos, primos y demás familia. El entierro se verificará hoy viernes, a las once en la Iglesia Parroquial de Pesadas (Burgos), acto seguido la conducción del cadáver al cementerio municipal de dicha Villa de Pesadas.

EL SEÑOR DON LUIS GARCIA GRACIA

(Ayudante de Obras Públicas y Aparejador titular) Falleció el día de ayer a los 51 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

LA JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras, hoy viernes, 8, a las CUATRO, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y al funeral el sábado, 9 a las ONCE, acto de caridad por lo que les anticipan las más expresivas gracias. Burgos, 8 de Marzo de 1946. Casa doliente: Concepción, núm. 7.

LA SEÑORA DOÑA Benita Briones García

Falleció el día de ayer a las 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.) Su afezado esposo, don Felipe Sanz, hijos, doña María Teresa, don José María, (Capitán de Artillería) y doña María del Carmen; hijos políticos, don Gabino Sagredo, (Farmacéutico del Hospital Provincial), don Alberto del Val, (Interventor del Estado en Ferrocarriles) y doña Juana Talayero Cuartero; nietos, José María y Javier Ignacio; hermanas políticas, doña Carmen Sanz y doña Amparo Merino (viuda de Briones); sobrinos políticos y demás familia. Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Gil, las primeras hoy viernes, 8, a las cuatro y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segunda el sábado, 9, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos. Vivía: Arco del Pilar, 9. Burgos, 8 de Marzo de 1946.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Faustino Sanz Santo Domingo. Tomás Barbero Bartolomé. Jesús M.ª Sanz Castriño. José Luis Sánchez Blanco. Manuel Carlos de María García. Rafael Campo Peña. DEFUNCIONES Ninguna.

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy AUDIENCIA PROVINCIAL Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de esta Capital, que se sigue contra Victoriano Miguel Castro Lastra, sobre robo.

Sentencias En la causa procedente del juzgado de instrucción de Lerma que se siguió contra José Miguel Rojo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales en su totalidad.

En la causa procedente del juzgado de instrucción de Briviesca, que se siguió contra Gregorio Martínez López, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de multa de doscientas cincuenta pesetas y al pago de las costas procesales.

Esta tarde dará "Solteza" un nono en el Círculo de la Unión, y por la noche en combinación con la compañía Paloma-López tendrá lugar en el Teatro Principal una gran función a beneficio y honor de la rondalla.

—Ayer, no obstante lo crudo de la temperatura, estuvo muy animado el Carnaval, caracterizándose por la abundancia de comparsas. —Casi repentinamente falleció anoche el conocido industrial D. Agustín Prieto Rodríguez. —Esta mañana han contraído matrimonio en la parroquia de San Cosme y San Damián D. Alberto Artoche y la bella señorita Patrocinio Martín. —El vigilante del resguardo de con sumos Francisco Simón, sacó anoche a las diez y media, del río Arlanzón, frente el fiadero de Francia, a Francisco Vegas Masco, de 55 años, que era arrastrado por la corriente. Después fue llevado a su domicilio en estado satisfactorio.

Alternador pagará bien. Usandizaga 12, taller, 5 KW. preferible 110-220 voltios, San Sebastián.

Construtores propietarios! La instalación eléctrica de vuestro edificio merece una especial atención. Descansaréis vuestra responsabilidad encomendando su montaje a una casa de reconocida solvencia y garantía. "RUERA - ELECTRICIDAD" INSTALACIONES ELECTRICAS DE TODAS CLASES Teléfono 1766.—Lain Calvo, 28.—BURGOS

VIDA ETERNA

SANTORAL SANTOS DE HOY Ss. Juan de Dios, fd. Quinto y Cirilo obs., Filemon Feliciano, Urbano y Silvano, mrs., Julian y Felix obs., Misa, con rito doble y color blanco, de S. Juan de Dios, 2.ª oración y evangelio último de la feria 3.ª Et famulos, Prefacio de Cuaresma. Puede decirse misa de la feria 2.ª oración de S. Juan de Dios, 3.ª Et famulos oración final sobre el pueblo.

SANTOS DE MAÑANA Ss. Francisca vda., Gregorio Niseno ob., Catalina de Bolonia vg., Cándido mr. Misa, con rito doble y color blanco de Santa Francisca, segunda oración y evangelio último de la feria, tercera Et famulos, Prefacio de Cuaresma. Puede decirse misa de la feria, segunda oración de Santa Francisca, tercera Et famulos, Prefacio de Cuaresma y oración sobre el pueblo al final. Nuestro Teléfono, 2015.

CULTOS

San Lesmes: Rosario a las siete y media. Los domingos, martes y viernes Vía Crucis.

CURSILLO MISIONAL

Ayer, dió comienzo en el salón teatro del C. C. de Obreros, el cursillo misionario organizado por la Junta diocesana de A. C. en colaboración con la Junta diocesana de Misiones. Ante un público selecto y numeroso, en el que se destacaban los miembros de las Juntas y Consejos diocesanos de A. C. y Misiones y gran número de sacerdotes, don Mariano Barriocanal, profesor del seminario y consiliario de la Junta Diocesana de A. C. pronunció la primera lección del cursillo sobre el tema "La Acción Católica y las Misiones". Después, don Joaquín Goiburu, secretario nacional de la U. M. del Clero, valiéndose de gráficos y proyecciones, hizo una historia detallada de lo que son las Misiones, sus enemigos, sus peligros, las batallas y heroísmo de los misioneros y misioneras que, no sólo predicán sino que han de ejercer la caridad en orfanatos, asilos, hospitales y leproserías, donde han de luchar muchas veces con necesidades inmensas, que sólo nosotros podemos socorrer, llegando en muchos casos a caer víctimas, unas veces de esas mismas enfermedades y otras de la barbarie. Terminando como el primero pidiendo conocimiento del problema misionario y oraciones y limosnas. En los intermedios la "Sociedad Cantorum" interpretó diversas composiciones misionales escuchando, lo mismo que los oradores, grandes aplausos por su labor.

Exposición del libro misionario español organizada por el Consejo Superior de Misiones Concurso de artículos periodísticos El consejo Superior de Misiones abre un concurso de artículos periodísticos para el mes de Marzo de 1946 con arreglo a las siguientes bases: Primera.—Los artículos versarán sobre el siguiente tema: El arte de misionar español: características y métodos. Segunda.—Podrán acudir con sus trabajos todos los españoles enviando los artículos que hayan publicado en periódicos, diarios o revistas semanales durante el mes de Diciembre. Tercera.—Los artículos se enviarán al Consejo Superior de Misiones (Calle Imperial 19.ª), Madrid, antes del 5 de Abril de 1946. Se presentarán recortados y pegados en hojas de papel tamaño holandés y por triplicado. Las hojas irán encabezadas con el título del periódico, la fecha de publicación, el nombre del autor y su domicilio. Cuarta.—Se instituye un premio único de 1.000 pesetas para el mejor artículo. El fallo se hará público en 10 día del mes de Enero.

RETAZOS

A vueltas con el equipo internacional



En Madrid se han entrenado los presuntos internacionales. Se reunieron los valores del Atlético de Bilbao, Barcelona, Sevilla, Valencia y Oviedo...

Debido a los estragos que las lesiones han causado en lo que va de Liga entre los primeros figuras del fútbol...

Sin embargo, de esperar es que, llegada la hora a nuestro equipo representativo de comparecer en el estadio lisboeta...

El "viejo" OCHOA triunfa en su aparición

A bombo y platillo se anunció la reaparición de Javier Ochoa, aquel "león navarro" que en el mundo de la lucha libre immortalizó su nombre...

Su reaparición ha tenido lugar en el Price barcelonés. Su enemigo ha sido el también veterano pero menos "Ardebol"...

La XXII jornada de Liga

El torneo toca a su fin y en Primera División no hay nada decidido ni concreto

Partidos correspondientes al campeonato de Liga que se jugarán el próximo domingo:

PRIMERA DIVISION

Gijón-Bilbao. Hércules-Barcelona. Celta-Oviedo. Castellón-Murcia. Sevilla-Valencia. Español-Aviación. Madrid-Alcoyano.

El torneo toca a su fin y la tabla clasificadora herética y enigmática, se empeña en no aclararnos nada. Una vez más se ha formado en cabeza ese triunvirato -Bilbao, Barcelona, Sevilla-

El desplazamiento del Bilbao al Molinón es el encuentro más incierto de todo el programa. Los vizcaínos siguen con las bajas sensibles de Zorra y Bertol...

El Barcelona también viaja. Pero su desplazamiento es mucho más fácil. Su enemigo es el Hércules, equipo que tendrá que luchar con todas sus fuerzas y alma para defender su posición en Primera División...

El partido interesante, ciertamente, es el Nervión: Sevilla-Valencia. El "cornio" que viene evidenciando el Valencia es un mal síntoma para los sevillanos...

Sociedad Deportiva Militar de Burgos

El próximo domingo, se efectuará un excursión al Refugio Monteñor que esta Sociedad posee en Piedra de la Sierra...

Entrenamiento en Zatorre

Ayer hubo el consabido entrenamiento en Zatorre. Campo blanco, balón pasado y cuantiosas novedades...

Desde luego el equipo se formará con la lista de nombres que hemos publicado en nuestra edición anterior. Amadeo decidirá y concretará.

SEGUNDA DIVISION

Mallorca-Granada. Salamanca-Ceuta. Sabadell-Betis. Xerez-Tarragona. R. Sociedad-Santander. Córdoba-Ferrol. Coruña-Zaragoza.

Aquí decide hace ya varias semanas, está decidido el primer puesto. El título, ya de antemano, podemos adjudicárselo al Sabadell. Los "imponderables" que en el fútbol actúan muy decisivamente, aquí no creemos tengan nada que hacer...

Campeonato de Tenis de Mesa organizado por E. y Descanso

Resultados de las partidas de Tenis de Mesa, jugadas anoche y correspondiente al campeonato local organizado por Educación y Descanso...

Andrés Muñoz - J. A. Martínez, x/21. López Bravo - Mardones, x/21. Casado - Ancoibar, 21/x. Fournier - Bohigas, 5/21, 3/21. Sáez - Camarero, x/21. Quintana - Ruiz, 21/13, 12/21, 17/21...

Advertisement for 'Orujo superior' featuring Aguardientes, Licores, and Cachaças. Includes contact information for Antonio Carcedo Moriscal.

Campana de artículos eléctricos regalados

La CASA BATTANER, MONEDA, en obsequio del público ofrece la ocasión a sus clientes de poder adquirir gratis cualquiera de los artículos expuestos en el escaparate.

BATTANER. Radio Electricidad-Moneda, 14

Advertisement for 'NEUMATICOS PARA CAMIONES' by IGNACIO PALACIOS, S. A. Includes details about Firestone tires and contact information.

El campo, las labores de Marzo y los mercados

Las impresiones que nos vienen del campo son completamente satisfactorias, pero con una perfecta generalidad. Las plantas están un poco achicadas por las heladas y tiempo frío que hemos tenido...

La escasez de trigo en el Mundo

No se espera que las próximas cosechas puedan aliviar en mucho la situación alimenticia

Las ofertas de trigo del Canadá a la Gran Bretaña han sido hasta ahora muy reducidas. Con todo han sido recibidos en Inglaterra cinco octavos de los embarques totales que debían recibirse durante lo que se lleva de invierno...

La provincia

Argomedo

INAUGURACION DE LA CASA AYUNTAMIENTO.

Con gran solemnidad y animación extraordinaria tuvo lugar el domingo último la inauguración de la Casa Ayuntamiento y casa-almacén que de nueva planta acaba de construir este pueblo.

A las once y media se celebró la misa parroquial que fué cantada por el coro de Hijas de María, y niños de la escuela, asistiendo las autoridades y pueblo en masa. Acto seguido, en ordenada procesión, se trasladó todo el pueblo a la Casa Ayuntamiento...

Se terminó el acto con los vitores de rigor, cantando todos, el himno nacional. Por la tarde, todo el vecindario participó fraternalmente en una merienda, que sirvieron las autoridades.

El correspondiente.

llegar a tiempo, y en la siembra ya es sabido lo que hacia la vieja de los años mil, que cuando nos lo decía, ya abonado lo tenía...

La siembra de remolacha está dando comienzo, pero hay muchas dudas sobre si sembrarla o no, estando ahora en el instante crítico en que se juega el aumento o disminución de la zona remolachera nacional.

Trigo. Algo parece que ha llegado pero tan poco que es como un aperitivo para las fábricas de harina; se distribuye el stock nacional con mucha cautela...

VINOS

La firmeza no decaía ni mucho menos, ya que en algunas procedencias se ha operado con nueva subida. Decíase que no respondía la firmeza que muestran los tenedores con el volumen de ventas, algo corto por estar prohibido el consumo ante el mucho precio y malestar general por la mala cosecha pasada...

PAJAS Y ALFALFAS

La paja blanca, en pacas, parece que se mueve algo más, acaso por que las heladas retrasan la abundancia de pajas, en pacas se ha hecho alguna operación. En vagones sin empacar se ven de peor, por la escasez de envases pajaros. En pacas se han hecho ventas de 50 a 55 peetas los cien kilos, y de 40 a 45 enviando sacas los compradores...

PRATICAS AGRICOLAS DE MARZO

En el campo, es acaso Marzo el mes de más trabajo, aparte del de la recolección, que lo absorbe todo. En los cereales sembrados en otoño, se escañan los trigos; se debe dar una binadura en el barbecho; se debe dar una binadura en las parcelas sembradas en primavera...

En ganadería puede iniciarse el pastoreo en el ganado lanar, al haber pastos abundantes. Y lo mismo hay que hacer con los lechones. Conviene castrar los tostonos que no es vayan a dejar para la reproducción.

(De "Ceres")

CIRCULAR NUMERO 10

A las autoridades locales y agricultores de la provincia. En el B. O. del Estado del día 27 de Febrero de 1946, se publicó la Circular núm. 554 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

En la misma Circular, sin hacer uso de las facultades que le están conferidas a la Comisaría ésta recurre a los agricultores de cereales panificables para que, reduciendo un poco sus reservas de consumo, y entregando el total de sobrantes de siembra o procedentes de errores en las declaraciones, vengán en auxilio de la alimentación a la población no productora en la confianza de su solidaridad con todo el resto de españoles...

Estos precios habrán de ser para los agricultores que hayan cubierto sus cupos correspondientes y cuyos entregos sean de sobrantes de almacenamiento o deducidos de las reservas de su consumo.

Terminado el mes de Marzo, se recomendarán las comprobaciones y fiscalizaciones oportunas en relación con el cumplimiento de cupos e irregularidades de declaración a fin de tramitar las sanciones correspondientes. A pesar de lo expuesto en este último apartado y teniendo en cuenta el alto precio que alcanza el trigo...

En frutales, deben de haberse terminado las podas, en Febrero, por lo que florecen los almendros y albaricorques, y deben efectuarse los insectos de púa. En este mes debe de darse una labor de invierno, empujada con la primavera, como se habrán abierto las copas, nada decimos, pero si no se han abierto hay que abrirlas para destruir los insectos perjudiciales en la tierra apocada, y podar bien. Deben de terminarse las podas, que nadie quite en Abril sin poder, más que el rulo, y el rulo tampoco debe elevarse de su ruidada. Hay que echar el nitrato. En bodega debe embotellar, porque es el mes mejor para hacerlo. Lo que sucede es que ahora hay mucho que hacer y suele bajarse poco a la bodega; pero quien pueda y necesite embotellar, ahora es buen momento. Y conviene traer, antes de que vengán los calores, que algunos años suelen venir en Marzo.

En ganadería puede iniciarse el pastoreo en el ganado lanar, al haber pastos abundantes. Y lo mismo hay que hacer con los lechones. Conviene castrar los tostonos que no es vayan a dejar para la reproducción.

(De "Ceres")

BOTERO

Se necesita que sepa muy bien el oficio. Será bien retribuido. Inútil presentarse sin buenos informes.

Florentino del Pozo Salas de los Infantes

Advertisement for 'VISNU' cosmetics, highlighting 'SIETE TONOS DISTINTOS' and 'DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES'.

TRABAJOS de TAPICERIA

Talleres LARA. Avenida Groma 13-17 teléfono 1322

Advertisement for 'DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES' with 'PRECIOS COMPETENCIA'.

Real Madrid, Club de Fútbol

Breve historial del equipo "merengue"

El histórico Club madrileño inicia sus actividades en marzo de 1902, día en que se constituye su primera Junta Directiva...

En 1903 llega a finalista en el campeonato de España, pero es eliminado por el Atlético de Bilbao. En 1905 hay una nueva final entre ambos históricos y en la que vence el Madrid, resultando por vez primera campeón de España.

En 1906-7-8, el Real Madrid se vuelve a proclamar campeón de España. A estas brillantes actuaciones suceden unos años de postulación, hasta llega a finalista con el Atlético de Bilbao que lo vence.

En 1917 se vuelve a proclamar campeón frente al inolvidable Arenas de Guecho.

En 1918 pierde otra final ante el Irún por dos a cero.

En 1920 se le concede el Título de Real Club y hace salida a Portugal e Italia, con excelentes resultados.

Hay una nueva final en 1924 que pierde por un tanto a cero frente al Irún y cuyo tanto fue obtenido en falta al guardameta madrileño Cándido Martínez. También en este año se inaugura el actual terreno de Chamartín. Nuevas excursiones le llevan en via-

Real Madrid, Club de Fútbol

Breve historial del equipo "merengue"

El histórico Club madrileño inicia sus actividades en marzo de 1902, día en que se constituye su primera Junta Directiva...

En 1903 llega a finalista en el campeonato de España, pero es eliminado por el Atlético de Bilbao. En 1905 hay una nueva final entre ambos históricos y en la que vence el Madrid, resultando por vez primera campeón de España.

En 1906-7-8, el Real Madrid se vuelve a proclamar campeón de España. A estas brillantes actuaciones suceden unos años de postulación, hasta llega a finalista con el Atlético de Bilbao que lo vence.

En 1917 se vuelve a proclamar campeón frente al inolvidable Arenas de Guecho.

En 1918 pierde otra final ante el Irún por dos a cero.

En 1920 se le concede el Título de Real Club y hace salida a Portugal e Italia, con excelentes resultados.

Hay una nueva final en 1924 que pierde por un tanto a cero frente al Irún y cuyo tanto fue obtenido en falta al guardameta madrileño Cándido Martínez. También en este año se inaugura el actual terreno de Chamartín. Nuevas excursiones le llevan en via-

